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Svar på fråga 2025/26:502 av Teresa Carvalho (S) 
Besparingar på Ekobrottsmyndigheten 

Teresa Carvalho har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

avser att vidta för att säkerställa att Ekobrottsmyndigheten har 

tillräckliga resurser för att effektivt bekämpa den organiserade 

brottsligheten och trycka tillbaka den kriminella ekonomi som i 

dag omsätter minst 352 miljarder kronor per år. 

Under alldeles för många år gjordes alldeles för lite för att 

stoppa våldet, strypa den kriminella ekonomin och bryta 

rekryteringen av barn och unga in i gängen. Ansvaret faller tungt 

på den förra socialdemokratiska regeringen. 

Den här regeringen har sedan tillträdet hösten 2022 gjort en 

omfattande omläggning av politiken för att vända den 

utvecklingen. Det handlar bland annat om kraftiga ekonomiska 

tillskott till rättsväsendets myndigheter och nya effektiva verktyg 

till brottsbekämpande myndigheter. För hela rättsväsendet 

beräknas budgeten växa från 69 miljarder kronor år 2023 till 108 
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miljarder kronor år 2028, vilket motsvarar en ökning om mer än 

50 procent. 

Och att just strypa den kriminella ekonomin är en av regeringens 

mest prioriterade frågor. Det handlar bland annat om att stoppa 

missbruk av offentliga medel, förhindra att företag används som 

brottsverktyg, öka återtagandet av brottsvinster och öka 

användningen av administrativa åtgärder. Detta för att komma 

åt kriminaliteten från flera håll samtidigt. 

Ett stort antal reformer och åtgärder har genomförts på området. 

För att ta några exempel: En helt ny förverkandelagstiftning med 

självständigt förverkande. Utökade möjligheter att använda 

hemliga och preventiva tvångsmedel, även i förhållande till grov 

ekonomisk brottslighet. Ny lagstiftning i syfte att motverka att 

bolag används som brottsverktyg samt utökat näringsförbud. Ett 

finansiellt underrättelsecentrum för att utveckla samverkan 

mellan myndigheter och näringslivet, t.ex. när det gäller 

bedrägerier och penningtvätt. Vi bereder också lagstiftning som 

kommer att innebära skärpta straff för ekonomisk brottslighet, i 

synnerhet för de brott som begås inom ramen för kriminella 

nätverk. 

Under mandatperioden har Ekobrottsmyndigheten tillförts 

omfattande resurser. Från 2023 till 2026 har myndighetens 

anslag ökat med drygt 260 miljoner kronor, från 953 miljoner 

kronor 2023 till drygt 1,2 miljarder kronor 2026. Enbart mellan 
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2025 och 2026 ökade anslaget med 53 miljoner kronor för 

beslutade reformer vilket är en kraftig förstärkning. Totalt ökade 

anslaget med 79 miljoner kronor. 

Regeringens satsningar har gjort det möjligt för 

Ekobrottsmyndigheten att stärka sin förmåga och flytta fram 

positionerna så att fler brott ska kunna utredas och lagföras, 

samtidigt som myndigheten har kunnat anställa fler åklagare 

och utredare. Även den brottsförebyggande verksamheten har 

förstärkts, vilket är en viktig grund för att långsiktigt minska den 

ekonomiska brottsligheten. 

Regeringen har dessutom gett Ekobrottsmyndigheten, 

Polismyndigheten och Åklagarmyndigheten i uppdrag att stärka 

myndigheternas samlade förmåga att bekämpa ekonomisk 

brottslighet. Uppdraget ska redovisas senast nu i mars. 

Jag kan försäkra Teresa Carvalho att regeringens ambition om 

att strypa den kriminella ekonomin har åtföljts av ökade resurser 

till Ekobrottsmyndigheten.  

 

Stockholm den 25 februari 2026 
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